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A nemzet megkérdezése.
Kassa, jan. 12.

A Lukács-kombináció bukása min­
den politikai körben kivétel nélkül 
megelégedést kelt, mert a Lukács­
kormány kinevezése céltalan és káros 
s a mellett a helyzetet a végletekig 
kiélesitő, szerencsétlen vállalkozás 
lett volna. Lukács egész fellépéséből 
hiányzott az őszinteség. Mint Sven- 
gáli jött, hogy ráolvasással, szem­
fényvesztéssel, szuggesztióval megbé­
nítsa a pártokat. A Justh-pártot sike­
rült magnetikus álomba ejtenie, de 
csak rövid időre. A Justh-pártot maga 
a vezér, majd a Kossuth-párt ellen­
zéki riadója, továbbá Tisza István 
gróf hatalmas üzenete ébresztette tel a 
hatalommal kecsegtető várázslatból s 
Lukács kudarcot vallott. Be kellett 
vallania a felség előtt, hogy vállalko­
zásai ingatag talajra építette és 
hogy a siker minden kilátása nélkül 
további közreműködése a válság 
ügyén nem lend!*, ellenben még 
inkább bonyolutabbá teszi.

Lukács visszavonulása előtérbe 
állította Khuen-Héderváry Károly gró­
fot. a kivel egyidejűleg kezdte meg 
az orvoslást a beteg magyar politikai 
helyzeten. Nemrég, amikor együtte­
sen küldte le őket a király, felosztot­
ták egymás között a szerepeket. 
Lukács tárgyalásának irányát ismer­
jük. Khuen a kooperáló partokkal 
tárgyalt s informálta magát a hely- ! 
zetről. A két irányban haladó puha- j 
tolódzások eredménye gyanánt Lu- j 
kács kapta meg a kabinetalakitásra 
szóló megbízást. Bízvást arra tá­
maszkodván, hogy a Justh-párttal meg­
eteti a békát s a többi pártok részé­
ről megszerzi az indemnitást. Ma 
már kétségtelen, hogy korai remé­
nyekben ringatódzott és hogy üres 
levegővel telt hólyag volt az, amibe 
kapaszkodva át akarta úszni a vál­
ságot. A hólyag elpattant. Es most 
Khuen-Héderváry gróf szerepe kez­
dődik.

Az újonnan kijelölt miniszterelnök 
egy tekintetben kedvezőbb helyzetben 
van, mint Lukács. Alaposan ismeri a 
pártok helyzetét és felfogását a ki- i 
bontakozás dolgában. Khuen nem 
privát lakáson tárgyalt hetedrangu al- ^ 
vezérekkel és politikai ágensekkel, 
hanem egyenesen a tőajtón lépett be ; 
s kereste fel a vezető politikusokat, ! 
hogy a kibontakozás lehetősége felöl |

tájékozást szerezzen. Őt ezek után 
aligha érheti olyan optikai csalódás, 
mint Lukács Lászlót, aki akkor éb­
redt az indemnitás visszautasításának 
tudatára, mikor már összeverbuválta 
csonkakabinetjét és pedig minden ko­
moly kilátás, garancia hiányában. De 
ha ennyivel előnyösebb is Khuen 
jelentkezése, magára a parlamenti és 
alkotmányos közfelfogásra csak az 
lehet mérvadó, mivel van Khuen- 
Héderváry gróf Bécsből elbo­
csátva ?

A tapasztalatokból okulva, Khuen 
más taktikával fog jönni. Célja a ko­
rona és a parlament közt levő ellen­
tét megoldása, amelyen esztendők 
óta hiába fáradozik annyi kiváló ma­
gyar államférfim Khuen azért mer e 
feladatra vállalkozni, mert — véle­
ménye szerint — amaz évtizedes láz, 
mely az országot nemzeti engedmé­
nyek követelésére unszolta, szünő- 
ben van és Így ha mérsékelt, de 
erélyes eszközöket alkalmaznak, a 
nemzet abba hagyja a korona ostro­
mát és a lehetőségek politikájára tér át. 
Mivel a jelenlegi pártok legnagyobb ré- 

I sze már születésénél fogva a mérsékelt 
magatartásra aligha térhet át nálunk, 
appellálni kell tehát a nemzetre és ez 
utón kísérelni meg egy olyan többség, 
létrehozatalát, mely, a koronával való 
harmónia kedvéért áldozatokra is haj­
landó.

Khuen ugyan még nem nyilat­
kozott programmjáról, de missziójá­
nak alapgondolata már régebbről is­
meretes. Kicsit naivul hangzik az a 
feltevés, hogy a nemzeti követelések 
iránti láz szünőben volna. A lehetet­
lenségek politikáját mi sem hirdettük, 
a nemzeti pártok mérsékelt követelé­
sét a nemzeti engedmények terén 
azonban még egy erőszakos válasz­
tással sem lehet eltompitani. Konszo­
lidált állapotokat mindnyájan őszintén 
kívánunk, de nem a teljes behódolás 
árán. Ha a korona valóban kiváncsi 
a nemzet ítéletére, ám ismerje meg.

De legyen garanciánk arra 
nézve, hogy a folyó perben az 
Ítéletet Becsben is respektálni 
fogják.

k : kedd, szerda, esti 
ihnt. vHsnrnap. —

Khuen megbízatása.
Mi a szándéka ?

Khuen-Héderváry Károly gróf ma hoz­
záfogott kabinetjenek a megalakításához. 
Tárgyalt azokkal a politikusokkal, akiket 
közreműködésre megnyerni óhajt, hogy meg­
bízásának eleget tegyen.

Programmjáról az uj miniszterelnök 
j még nem nyilatkozott S ennélfogva a kö­

zönség ma még csak sejtésekre szorítkozik. 
Ezek a sejtések meglehetősen megközelítik 

1 a valódi tényállást. Egészen bizonyosnak 
I látszik, hogy Héderváry gróf a kabinetaia- 

kitás missziójának elfogadásával nagyon 
messzemenő meghatalmazást kapott.

Ez a meghatalmazás olyan, hogy a 
kabinet alakítás meghiúsulása teljesen ki- 

I zártnak látszik. Meghatalmazása kiterjed a 
i többi közt a képviselőház föloszlatására s 
i az uj választás elrendelésére. Héderváry 
\ gróf ezzel a meghatalmazással fogja már 

most Budapesten a tárgyalást megkezdeni 
Nem lehetetlen az sem, hogy ő is, a ho­
gyan Lukács tette, meg fogja kísérelni, 
hogy a mostani parlamentben többséget 
szerezzen a békés kibontakozásra. Azonban 
a kabinetalakitas nem függ ennek a tár­
gyalásnak sem sikerülésétől, sem meghiúsu­
lásától. Ha a mostani parlamentben ilyen 
megoldás nem lesz megvalósítható, azért 

j még Héderváry nem fog visszalépni. Hé- 
derváry gróf miniszterelnök marad s ebben 
az esetben föl fogja oszlatni a képviselő­
házat és el fogja rendelni az uj választást.

Arra nezve, hogy kikből fogja kabinet­
jét megalakítani, ma még korai vo na a 
kombináció, csak az a bizonyos, hogy arra 

\ a körre lesz utalva, a melyből Lukács vette 
minisztereit. Lehetséges, hogv Héderváry 

1 gróf azokból a férfiakból lógja kabinetjét 
megalakítani, a kiket Lukács szemelt ki a 
maga kabinetje számára. Egészen bizonyos, 
hogy az uj kabinetnek, mint pénzügyminisz­
ter Lukács László is tagja lesz. Erre a 
fontos állásra nem találnak nálánál alkal­
masabb jelöltet.

Az uj jégpálya bajai.
— Nem tudnak je^et csinálni —

A kassai korcsolyázó- és tenrisz-egyle- 
tet ez idén a balszerencse üldözi. A varos 
jótállása mellett, a liget egy értékes része­
nek kihasználásával hatalmas jégpályát épí­
tett s most tél derekán nem tudja hasznát 
venni a nagy költséggel felépítést jégpályá­
nak. A pavilion felépült, a világítási beren­
dezés elkészült, körülkerítettek a pályát, 
szerződtettek vagy 30 alkalmazottat, bérbe 
adták a pavillont s eladtak egy nagy csomó 
drága jegyet, — szóval minden készen 
várta a pálya megnyitását, csak a legfon­
tosabbról nem tudtak gondoskodni, a jég­
pályán nincsen jég. Ez szatírának sem 
utolsó, de hát mi inkább sajnáljuk az egye­
sület kudarcát, mint sem örvendjünk rajta, 
de annyi bizonyos s ezt konstatálni kell, 
hagy kevés előrelátás jellemzi az uj pálya 
egész építkezését.

N



yh-Bf '
m

k'.al.

Már ott történt az első tévedés, hogy 
a pavilion; délre építették s nem számolva 
Kassa éghajlati viszonyaival, a pályát az 
északi szel szabadjára bocsátották. Kihibá­
zott dolog, hogy a pályát vízvezetéki víz­
zel akarjak felönteni. A vízvezetéki viz a 
legerősebb teli időben is, 5—7 Celzius fok 
melegséggel bir s a laza talajba gyorsan 
beszivárodik. Ha Hernád-vizet eresztenek a 
pályára, melynek hőfoka 1 2 Celzius, ha­
marabb fagyott volna meg a vízmennyiség, 
így is az első időben 18 millió liter vízve­
zetéki viz ment karba, amiért a vízmű 
igazgatóságot kellene felelőségre vonni. 
Ennyi vizet valóban nincsen joga elpocsé­
kolni.

Persze most úgy áll a dolog, hogy ez 
idén aligha lesz korcsolyázás. \z első év 
jövedelmétől — melyet papiroson oly szépen 
kirajzoltak — elestek s az amortizációra 
aligha fog jutni. Az egyesület egyébként 
mindert megkísérel, hogy a jégpályát ha«z 
nálItató állapotba hozza. 1 alán, ha a Hér­
néd vizének felhasználását meg tudnák 
szerezni, meg javíthatnának a salamitason

Fiatalkornak büntetése
Az első tárgyalás-

A mai nappal uj korszak ke-dődött a j 
kassai bíróságok történetében. Az 1910. 1 
esztendő kezdetevei é!e:be léptek a büntető j 
novella rendelkezései, melyek különösen j 
azért bírnak jelentőséggel, mert a fiatalkorú , 
bűnösökkel szemben megszüntetik az eddigi j 
törvénykönyv vonatkozó szigorú paragra- . 
fásait "és emberibb, az erkölcsi javulást si­
keresebben előmozdító Ítélkezést provokál­
nak. Eddig pusztán az elkövetett bűncse­
lekmény volt az az alap, melyre a bíróság 
nterlegeieseben túlnyomóan támaszkodott, a 
büntető nőve la rendelkezései előtérbe lép- ; 
telik a bűnözőt és annak neveltetési viszo- | 
nyal, környezetének befolyása és erkölcsi 
fejlettsége alapján mondanak Ítéletet.

A novella rendelkezései ma bevonultak I 
a kassai törvényszék falai közé is A bün­
tető tanács kilenc fiatalkorú bűnös ügyét 
tűzte ki főtárgyalásra és Ítélkezésében fog­
ház e- börtönbüntetés helyett dorgálást, | 
nevelésre bocsátást és javítóintézetbe való ; 
internálást rendelt cl. Az itélőbiróság Miinsz- : 
ier törvényszéki bíró elnöklete alatt Hódi \ 
és Keczor birákból alakult meg, a vádható- j 
Ságot pedig dr. Fiisly Antal képviselte. A ; 
kassai patronage egylet részéről megjelent 
dr. Bernolák Nándor akadémiai tan.tr, a 
hallgatóság re-zére szán' helyet pedig nagy­
számú érdeklődő közönség foglalta cl.

Az első ügy, mely letárgyalásra ke­
rült, Jusztiniák János csizmadiatanonc 
ügye. A tizenöt éves elemiiskolat végzett 
suhanó a -. ősszel egész csont-) lopással gaz­
dagította a tolvajlások krónikáját és emiatt 
jutott a vádlottak padjára. Elhallgattatása 
alkalmával beismerte a terhére rótt bűncse­
lekményeket és nem mutatott valami külö­
nös megbánást sem, mindössze csak annyit 
kért, hogy ha el is Ítélik, engedjék meg, hogy 
tovább folytassa amesterséget.E«.s-/_y vádbeszé­
dében arra hivatkozik, hogy a kihallgatás 
adataiból megállapítható az a körülmény, 
mely szerint alkalmi bűnössel van dolga a 
bíróságnak, ki pusztán környezetének be­
folyása alatt került a bűn útjára. Fcnntarja 
a vádat, de nem kér súlyos büntetést és a 
büntetési nem megállapítását a bíróság be­
látására bízza.

Dr. Halmi Béla védőbeszédében min­
denekelőtt örömét fejezi ki afelett, hogy az 
uj törvény életbe lépett és üdvözli a biró-

NA t ’1.0

ságot, mely elsőnek alkalmazhatja a no­
vella intézkedéseit. Üdvözli dr. Bernolak 
Nándort, kinek agilitása és fáradh -tatlan 
buzgalma jelentősen elősegítette a novella 
életbeléptetései és reméli, hogy az uj alapo­
kon meginduló bíráskodás el fogja erm 
azt a célt, amelyet a novella intenciónál. 
A konkrét esetre vonatkozólag csak any- 
nyit jegyez meg, hogy tekintettel a bűnös 
isméiéit visszaesésére nevelésre bocsátást 
ajánl, mert a szabadonb-. csátás nem nyújt­
hat elegendő garanciát a megjavulásra.

A vád és védelem szavai után dr. 
Bernolák Nándor emelkedett szólásra és 
bejelentette, hogy a kassai patrunage-egylct 
magára vállalja a próbára bocsátásra és uj 
környezetbe való áthelyezésre ítélt fiatal­
korú bűnösök feletti gondoskodást és ameny- 
nyibsn a hivatalból! védelem sz -repenek 
betöltéseben akadályozva volna, ő mint 
akadémiai jogianur törvényadta jogánál 
fogva képviselni fogja a vádlottakat. Be­
jelenti továbbá, hogy a kassai javítóinté­
zetben több mint 500 hely áll a bíróság 
rendelkezésére és Így a javítóintézetbe való 
internálás nem ütközik különösebb akadá­
lyokba. Örömet fejezi ki, hogy a kassai 
társadalom oly szirnpathiá: tanúsít, a pat- 
ronag--egylet iránt, mely lehetővé teszi, hogy 
az segítségére lehessen a bíróságnak és 
köszönést mond azokért a szives szavakért, 
melyekkel a vedelem üdvözölte.

A beszédek elhangzása után a birvság 
tanácskozásra vonult vissza és hosszas ta­
nácskozás után meghozta az ítél tet, mely 
szerint Jusztiniák Jánost javiiónev-lésre 
bocsátja és addig is, mig az elhelyezés iránt 
az igazs ’.gügyminiszterhez felterjesztés téte­
tik, az ügyészség fogházában fogva tartja.

Ezután a többi ügyek letárgyalására 
került a sor, melyekben dr. 11 eiser Ernő 
és dr. 11 'fisz Béla ügyvédek hozzászólásai 
után ugyancsak javító nevelésre, riszben 
pedig dorgálásra Ítélte a bíróság a vádlot­
takat.

H I K.

■Repülőverseny Budapesten-
A miről pár éve még álmodni sem 

mertünk, hogy aeroplánok röpködjenek nagy 
sokasagoan Budapest felett, az meg fog 
történni a nváron : repülőverseny lesz Bu­
dapesten. Bárczy István polgármesteré volt 
az ötlet, melyet magáévá tett a Magyar 
Automobil Klub aviatika! bizottsága s teg­
nap Puisbin a nemzetközi repülőgép szö­
vetség, a melynek a magyar klub is tagja 
lett, már el is fogadta a tervezetet. Semmi 
kétség az iránt, hogy meglesz a fővárosban 
a repülőgépverseny.

A dolog természetesen anyagi áldoza­
tokat kíván : hatszázezer frauknyi dijat tii 
zött ki a versenyzők jutalmazására a fővá 
ros, mely nemsokára részletesen is foglal 
kozik a verseny tervezetével a közgyűlésén 
Tizenegy versenynapot szánták nemzet 
közi aviatika! mérkőzésekre és kitűztek ti 
zenkétfeie dijat. Legnagyobb dija lesz, száz 
ezer korona, az utazási versenynek, mely­
ben valamelyik száz kilométernyire fekvő 
városba kell repülnie a versenyző aviatiká­
nak a versenytérről, ott le kell szállania s 
aztán visszatérni a fővárosba. Külön díjazá­
sokat tűztek ki gyorsasági, távolsági, idő­
tartam, magassági, kvalitás! és terhelési 
versenyekre, külön versenyeznek majd az 
uj szerkezetű aeroplánok s azok, melyeken 
valami fontosabb újítás lesz es külön gon­
doskodás történt a debutansokról is.
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A budapesti repülőgépverseny saj­
nos — bennünket még csak olyanformán 
érdekelhet, mint szép látványosság, mint 
tetszetős és kihatásaiban fontos kulturese- 
mény, de a magyar aviatika számottevő 
versenyerejéről ma még nem szólhatunk, 
Pompás, lebilincselő küzdelem lesz az, me­
lyet azonban javarészt más nemzetek vív­
nak meg szemeink előtt. Magyar aviatiku- 
sok bizonyára nem lógnak onnan hiány- 
zani és szeretnők, ha győztesen is kerül­
nének ki a versenyből. A tervezet gondos­
kodik is róluk elég bőkezűen, a mennyiben 
külön pótdijakat állapított meg a magyar 
versenyzők részére, ha ők nyernék el a 
kitűzött jutalmazásokat. A franciákkal, az 
olaszokkal, az angolokkal és amerikaiakkal 
azonban, a kiknek már a repülésben múlt­
juk van, meg vannak a championjaik és a 
mártírjaik, egyetlen aviatinusunk es vi­
déken készülődő m igvar aeroplanjaink, — 
reménnyel és komolysággal alig vehetik fel 
a versenyt.

A városi estély. Mint arról már 
hirt adtunk, Kassa szab. kir. város f. évi 
február hó 5 én tartja estélyet a Schalkház 

I összes termeiben. Az estély nagyszabásu- 
1 nak igéraező műsorában a kassai Nemzeti 
I Színház felkért tagjain kívül dr. Grósz Sán- 
I dór ügyvéd egy szavalattal, Szcpessy 
j gyógyszerész mint kuplé-énekes, dr. Gádor 

Alfréd ügyvédjelölt pedig ez alkalommal 
mint nőimitátor mutatkozik be. E helyütt 

; említjük meg, hogy Adler Adóit cs. és kir. 
i udvari szállító 25 koronát küldött íelüifize- 
I tés címén a városi estély céljaira.

— Rendőrlegények vizsgája. Tegnap- 
I előtt délután tartották meg Váczy József fő- 
I kapitány és Ali hali k Béla főkapitányhelyet- 
I tcs jelenlétében a Sárosi Árpád rendörfo- 
, galmazó áltál kiképzett rendőrlegények fel—
I vételi vizsgájukat. Sáros! már körülbelül. 15 
I éve vezeti az újoncok tanítását és hogy 
j mily sikerrel, azt mi sem illusztrálhatja job­

ban, mint az, hogy a tegnapi vizsgát tizen- 
I nyolcán sikeresen tettek le. Ugyancsak egy­

idejűleg tartották meg az ellenőri vizsgála­
tot is, melyen öt jelentkező nyert ellenőri 

; tisztségét.
— Tarka színpad. Minél inkább köze­

ledik a József kir. herceg Szanatórium- 
Egyesület kassai bizottsága JjTarka Színpad 
estélyének napja, annal fokozottabb mérvben 
nyilatkozik meg a város előkelő társadalmá­
nak az estély iránti málló érdeklődése, mely 
már oly örvendetesen nyilatkozik meg, hogy 
a rendezőség az estélyig valószínűleg kifüg­
gesztheti már a „Megtelt“ táblát. Kétségte­
len, hogy városunk előkelő társadalmát a 
magas színvonalú műsoron kívül nagy mérv­
ben vonzza az a valóban nemes cél, melyre 
ez estélyt rendezik azok, kik feladatukul 
tűztek a kassai tiidöbeteggondozó működé­
sének minél hathatósabb biztosítását.

— Napoleon mint hadvezér. A Kassai 
Kazinczykör által az 1909—10 iki téli évad­
ban rendezett szabad líceumi előadások 111. 
sorozatát 1910. évi január hó 17-én (szer­
dán) és 22-én (szombaton), mindenkor dél­
után fél 6 órakor és mindig a városhaza 
nagytermében Hoffmann Arnold theologiai 
dékán fogja megtartani. A sorozatos elő­
adás elme : Napóleon mint hadvezéi. A Ka­
zinczykör tagjai szamára szabad a bemenet. 
Nem tagok a három előadásos sorozatra 1

cipők a
Női-

Egyediili raktára Kassán

i • LL , Guttfreund Samu
IC§jOPD^H Fő-utca 43-ik szám.

Férfi, CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16’50. ~’.T-7-=
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koronás belépőjegyet válthatnak a pénz­
tárnál.

Iparos bál. A „Kassai Iparos Kör“ 
saját alapja javára január hó 22-én, a Schalk- 
haz-szálló összes termeiben tartja Szterényl 
József kereskedelemügyi államtitkár, Dr. 
Fischer-Colbrie Ágost megyes püspök, 
Szalay László Abauj-Tornamegye főispánja, 
Gelléri Mór kir. tanácsos fővédnöksége és 
Éder Ödön polgármester, Latzkovszky La­
jos kir. javítóintézeti, Hinsenkamp Bernát 
állami felső ipariskolai igazgatók, Siposs 
Andor Gyula kereskedelmi és iparkamarai, 
Balogh János ipartestületi, Fekete Ödön hi­
tei- és termelőszövetkezeti, Frankovszky 
István iparosok es munkások betegsegélyző 
pénztári elnökök, Oelschläger Lajos nagy- 
kereskedő védnöksége alatt czidei nagy­
szabású bálját. Beleptidij : személyenkint 2 
kor., családjegy (2 hölgy, 1 ur) 5 kor. A 
zenét a 9 ik honvéd gyalogezred teljes ze­
nekara, rétháti Kövér Dezső karnagy sze­
mélyes vezetése mellett szolgáltatja. Felülír 
zetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. A rend.-biz. tagjai: Buchner 
Béla elnök, Kozák Mátyás, Forgach István al- 
elnökök, .Vadász Jakab pénztáros, Orosz Ist­
ván főpenztaros, Salamon Ágoston pénztá­
ros, Uhrinyák András, Schvarz Alfréd el­
lenőrök, Hauser Jenő zenerendező, Lach 
Bé'a, Ladvenszky Rezső, Elek Jenő, Machay 
Lajos. Ezenkívül egy száz tagú bizottság 
működik közre a siker előmozdítása ér­
dekében.

— Lujza hercegnő. Lujza hercegnő 
ügyvédjei Brüsszelben most tárgyaltak a 
hercegnő hitelezőivel, a kiknek jelentékeny 
részletfizetést ajánlottak, azzal a fentartással, 
hogy követeléseiket később megvizsgálják 
és'esetleg leszállítják. A végrendelet végre­
hajtói legközelebb tizennyolc millió frankot 
fognak felosztani a három hercegnő között. 
Ebből az összegből Lujza hercegnőre hat 
millió frank jut. Valóssinüieg a végleges 
elszámolásnál húst: miliő frank fog esni 
mindegyik hercegnőre. Lujza hercegnő az 1 
újságokban kijelenti, hogy a vele folytatott 
intervjukró! ets a m íyerlingi katasztrófáról 
közölt hírek, a mennyiben vele kapcsola­
tosak, teljesen koholtak. .

— Az Iparoskátéról. Most jelent meg ^ 
az igazán mindenütt szívesen fogadott 
„Iparoskáté“, amely dr. Dcczi Sámuelnek, j 
az Országos Iparegyesület ügyészének szer­
kesztésében itnmar negyedik éve javul, . 
bővül. Nincsen varos, nincsen falu, amely- \ 
ben legalább egy Káté nem volna, ha i 
másutt nem. hát az ipartestületnél, vagy a 
szolgabirónal. Itt tudniillik már csak azért 
is kell, mert utbaigazitast ad a vitás ipar­
jogi dolgokban. A műhelyben pedig azért , 
jó, hogy a legfontosabb tudnivalókat, népies, 
könnyen érthető modorban terjessze. Mert 
sokszor van úgy az iparosmester, hogy 
ilyen vagv olyan okból nem volt képes 
megszerezni magának azt a tudást, ami 
nélkül ma modern iparos nem boldogulhat. 
Vannak technikai, kereskedelmi, jogra, tőr 
vényre tartozó és egyéb dolgok, amelyeket 
tudni kell, különben karát vadjuk minden 
lépésnél. Ezeket a tudnivalókat — csupa 
jó nevű szakember tollából, — gyűjti össze 
évröl-évre at: „Iparoskáté1. Az 1910. evte 
szóló Káté ára 4 korona. A megrendelést 
Így kell címezni: Iparoskáté kiadóhivatala. 
Budapest, VI., Hajós-utca 9.

_ Éjjeli menedékhely. Rossz sor jár 
a csavargókra ezeken a fagyos, hideg ja 
nuari éjszakakon. Nincs lakásuk, fekvőhe­
lyük és kénytelenek meghúzódni ott, ahol 
épen helyet tálalnak. Nem is igen nézik, 
hogy hova hajijak a fejüket s Így akar 
hányszor megesik, hogy olyan helyen ke­
resnek menedeket, ahol nincs joguk letele­
pedni. Gadzsor Géza és Lukács Gyula ott 
csavarogtak tegnap éjjel a Klobusiczki-ut- 
can és a hideg elől bemenekültek Herzetczy 
Mihály pékmester pincéjébe. Reggel Ber- 
záczy megcsípte őket, amint a pincéből el­
akartak osonni és rendőrt hivott, akt bekt- 
sérte a csavargókat a rendőrségre.

ÄMG
tönkre fogja tenni az ön gyermekének 
egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SCOTT CSUKAMÁJOLAJ EMULSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül, és ez az, amit tapasztalt szülők 
teljes értéke szerint meg tudnak 
becsülni, — semmi nehézséggel 
nem jár a kis szenvedőt rábírni 
arra, hogy a

Rt Á SCO! T-íéieEmuisiii-t
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bevegye, mert kellemes, tejfeles 
ize van. A gyermek megemészti, 
még ha a tejet sem tűrné.

AÄÄ A SCOTT-féle EMULSIÓ a
"•‘I legkiválóbb.

SCOTT-féle b
nirtiiszi-r Egy eredeti üveg ara 

2 K. 50 fillér. —
8y'vc"n'ic Kapható minden gyógytárban.

Színház.

Színházi miisor:
SZERDÁN : A tanítónő.
CSÜTÖRTÖKÖN : Az erdész leány. 
PÉNTEKEN : Táncos huszárok. 
SZOMBATON : Sári bíró.
VASÁRNAP : d. u. Orpheus az alvilágban.

este - Sári biró.
HÉTFŐN: Sári biró.

— Magyar Operette Hamburgban. A 
hamburgi Neues Operetten-Theater meg­
szerezte előadásra Faragó Jenő és Barna 
Izsó „Casanova“ cimü operettjét s még az 
idei szezonban szinrehozza. Bendiner, az 
említett színház igazgatója nagyon előnyös 
szerződést ajánlott a magyar szerzőknek, 
melynek értelmében operettjük, mely annak 
idejében a Népszínházban is rendkívül nagy 
sikert aratott, még öt más német színpa­
don is szinrekerül s egyben levélben meg­
hívta a kitűnő operetté szerzőit darabjuk 
bemutatójára is, mely a legkedvezőbb aus- 
piciumok m .'llett indul külföldi színpadi pá­
lyájára. A Casanova legközelebb Kassán is 
színre kerül. Palásthy Sándor újhelyi szín­
igazgató fog ebben a darabban vendégsze­
repelni s a címszerepet játsza.

Műsorváltozás. A Boccaccio péntekre 
I kitűzött előadása Megyeri Ilonka betegsége 
I miatt elmarad s helyette a Táncos huszárok 

operett kerül színre az. ismert szerep- 
i osztásban.

— Sári biró. A színház legközelebbi 
újdonsága Móricz Zsigtnondnak Sári bitó 
cimü parasztvigjáték i igen erdekes premier- 

I nek Ígérkezik. A szombati bemutató-
I előadást megelőző próbák élénken 
j foglalkoztatják a társulat tagjait. — 

A rendezés Faragó Ödön munkája, aki tel 
■ jes ambícióval vetette magát a geniális 
I szerző értékes müvének művészies értékű 
; beállítására. A fő férfi szerepet is Faragó 
: játsza. A többi szerepekben a drámai tar 

sulat java erői játszanak.

ban kijelentette, hogy erre ezidő szerint 
még nem hajlandó, bár nem viseltetik olyan 
ellenszenvvel az 6 vállalkozásával szemben, 
mint ahogy tette azt Lukácscsal szemben.

Khuen gróf ma felkereste Lukácsot is, 
akit kért, hogy vállalja el kabinetjében a 
pénzügyminiszteri tárcát. Lukács ezt el is 
vállalta. Lukács ezt a király felkérésére 
tette, kit Khuen kért arra, hogy bírja rá a 
tárca vállalására.

Az általános választói jog tekintetében 
Khuen és Lukács elejétől fogva egyetértet­
tek és egyetértenek ma is.

Khuen csak akkor fog a király '.elé 
járulni most már, amikor kabinetje teljes 
lesz. Akkor fog a képviselőházban is be­
mutatkozni. Héderváry a kabinetalakitásánál 
nem kivan a kooperáló partokra támasz­
kodni, hanem a régi szabadelvűek közül 
fogja választani a maga minisztereit. Erre 
nézve még nem tudni bizonyosat, de a 
következőkép kombináljuk sok valószínűség­
gel a kormányt :

Elnök és belügy : Khuen.
Pénzügy : Lukács.
Kereskedelem: Hyeronymi.
Földmivelésügy : Jakabíy.
Igazságügy: Vavrik, vagy Erdélyi.
Honvédelem: Hazay.
Közoktatás : Berzeviczy.
Király személye körüli: Serényi.
Horvát: Tomasich.
Az államvasutak einökigazgatója : Vö­

rös László.
Teljes programmját Khuen a Házban, 

annak legközeiebi ülésén fogja kifejteni. 
Khuen indemnitást fog leérni és ha ezt 
megkapja, akkor február végén feloszlatja a 
Házat és április hóban tartják meg a vá­
lasztásokat. A választások előterében az ál­
talános egyenlő választói jog áll.

Khuen gróf szombaton készül Bécsbe 
utazni, hogy a királynak a kabinet listáját 
jóváhagyás végett bemutassa.

Héderváry ténykedését avval fogja kez­
deni, hogy rendeleti utón é.etbe lépteti a 
román kereskedelmi szerződést es Bosznia 
alkotmányát.

A kivándorlás ellen-
Becs, január 12.

Nagy jelentőségű eszmével járultak egy 
részletes memorandumban a király elé, mely 
a kivándorlás meggátlasát célozza. A me- I morandum az összes hitbizomanyok meg- 

I váltását célozza olyanformán, hogy azok 
tulajdonosai aranyjáradékban kapnak meg 
a hitbizomány ellenértékét, de azt nem 

| vehetnék kézhez, hanem egy központ- 
: ban kezeltetnének azok, ahonnan a hit­

bizomanyok tulajdonosai a kamatokat 
kapnak. Ilyen módon 19.000.UO0 korona 
értékű földbirtok szabadulna föl Magyar- 
országon.

m

TÁVIRAT TELEFON.
Khuen kormánya- 

67-e5ek előnyomulása.
Budapest, jan. 12.

Khuen Héderváry gróf ma délelőtt tár­
gyalt Tisza István gróffal, aki szintén a 
fővárosba érkezett. A tárgyalás három óra 
hosszat tartott. Khuen arra iparkodott meg­
nyerni Tiszát, hogy lépjen ki reserváltsá- 
gából és vállaljon mandátumot. Tisza azon-

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parceilánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
liu;> véilvk tnnlroilnj«. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

\\
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Meghívó
a Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság folyó évi január ho 22-vn (szombaton) 

délelőtt U órakor a bank üléstermében (Fő-utca 4. sz. földszint) tartandó

12 ik (XHVI.) ÉVI RENDES
NAPIREND;

1. Az igazgatóság jelentése, 
elit

6. Választmányi tagok választása. , , ...
X részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, köte­

lesek részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg három 
nappal (vagyis f. évi január 19-ig) a társaság pénztáránál vagy 
Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Bánknál letenni. 
(Alapszabályok 19. §-n.)

Kelt Kassán, 1910. január 11 ön. Ah igazgatóság.

2. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása, a nye­
reség iránti határozat és felmentés megszavazása.

3. Határozathozatal a részvénytőkének felemelése tárgyában és 
alapszabály módosítások.

4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása és a felügyelőbizottság

díjazásának megállapítása. _ .
a ÄÄÄ ^„Ä.vcÄ0S ken '”

dés utján szállottak át, az örökhagyó birtoklásának ideje az örökös javara beszam.ttatik elvieteket s eevcb jogi személyeket törvényszerinti képviselőjük meghatalmazás
A kiskorúakat szüleik vagy gyámjuk, a gondnokoltakat gondnokuk, a nőket férjük, társulatokat, egyleteket s eg>co jogi V1>

nélkül képviselik, habár nem részvényesek is. ............................ réevvénvck és az őket meirillctő szavazatok számának megjelölésévelAzok, kik szavazati jogukat részvényletétel áltál .gazoltak, igazoló jegyeket kapnak az áltáluk kepv seit részvények es az őket meyu<>
azoló jegyeket a részvények átvétele ellenében az igazgatóság áltál a részvények átvételére jogosított közegek «Uitjak ■ (• • P ' ' - . b .' ; t gyakorolhat

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 100-nál több szavazatot senki sem saját neveben, sem meghatalmaz«« alapjan, sem e két minőségben eg., »Ezeket az iga: 

(Alapszabályok 18. £ a.)

Tartozik Mérleg-számla. Követel

V A G Y O X

Pénztár készletek ..................................
Váltó-tárén ...............................................
Előlegek értékpapírokra folyószám­

lában .....................................................
Lombard előlegek ..................................
Jelzálog kölcsönök:......... 3,787.443'33

ebből átruházva ......... 704.037~85
bekebelezett folyószámla követelések 

Ingatlanok :
intézeti ház...............................................
különféle ingatlanok............................

Értékpapír lárva ..................................
Befizetések társas ügyletekbe .........
Adósok :

fedezet alapján ...................
bankári követelések és különféle
adósok ......................................................

Leltár:
központi iroda-, trésor- és safedeposit
felszerelés...............................................

Nngymihályi fiók felszerelés •

Korona i
1

fill. Korona j fill.

i 1 291.919 36
1 3,360.118 95

II 1 639.164 77
17.830 86

ü 3,083.405 48 !;
j 707.119 88 3,790.525 36

282.816 90
95.233 58 378.049 80

1 817.083 50
rj 380.4 <7 04

98.728 20

235.91 ( 28 1 334.641 48

25.552 31 ;
87 : 32.3801 6.827 18

10048194 30

T E II E

Részvénytőke ............................
Tartalékalap*..................................
Betétek-...............................................
Különféle hitelezők .....................
Fel nem vett osztalék szelvény 
Átmeneti tételek ős kamatok ■■ 
Nyereség-egyenleg ....................

—

Korona fill. Koron fill.

1,500.000 
350.170 

0,685.017 90 
1,179.350 18 

495
118.490 47 
214.070 09

I

Az ide: dolatiővnl együtt 
I tv

10048194 30

Tartozik Nyereség- és veszteség-számla. Kön elv

T E R H E K 1 KKorona í fill. Korona

Tiszti fizetések ....................
Üzleti költség és irodabér-■
Adó..............................................
Leírások :

leltári berendezésekből • 
különféle követelésekből 

Nyereség:
az 1909. év nyeresége • 
áthozat az 19Ö8. évről •

2.839 15

59.901
34.118
33.027

7.190 88 ’ 10.030

205.511 71
9.158 1 98 214.070

351.748

fii-.

95
00
80

Kassa, 1909. évi december hó 31-én.

X Y E 11 E S É <i E K

Nyereség áthozat az 1908. évről--
Tiszta kamatjövedelem......................
Különféle nyereségek ......................
Ingatlanok jövedelme :

az intézeti ház jövedelme .........
különféle ingatlanok jövedelme 

Megtérült korábbi leírások ........

Korona1 fill. Korona
II __ ____1

fill.

9.158 98
272.527 20

•! 52.085 41

12.321 26
3 187 68 : 15.508 94

2.468
1II

06

I 1351.748 59

Gerlóczy Béla
vezérigazgató.

Szmrccsányi íászló B«iák ferencz
elnök. alelnök.

Zakar Fvmivz
cégvezető- főkönyvelő.

/Vz igazgatóság:
VJeiss fülőp Eckerdt János jííildner ferencz Siposs fi. gyula Szalay Zászló Szirmay Arthur

alelnök.

Fabinyi Gyula
felügyelő bizottság:

Csuka Lajos Korlátli Ferencz

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


